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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
náš jubilejní rok se chýlí ke 
konci. To, co mělo být jeho 
zlatým hřebem a vyvrchole-
ním – rekonstrukce návsi – se 
bohužel již nestihne.

Je mi to líto, ale někdy se 
prostě stane, že se všechny 

překážky nepodaří překonat. Od začátku roku jsme 
byli připraveni, avšak vydání stavebního povolení se 
protáhlo až do začátku října – původní příslib byl 
květen. Pak jsme zjistili, že stavební úřad opomněl 
vydat stavební povolení na jeden objekt stavby a 
– další zdržení. Následná koordinace s  přeložkou 
elektrického vedení, která je podmínkou a klíčem 
k možné realizaci rekonstrukce návsi, a kterou ne-
závisle na nás realizuje E.GD, se rovněž zadrhla. 
Zkrátka a dobře, byť se mnozí lidé usilovně snažili 
nám maximálně vyjít vstříc, celý projekt se nám po-
daří realizovat až na jaře příštího roku.

Takže vše je vyrobeno – nová zastávka MHD, 
stožár, který se bude na advent a dobu vánoční  
proměňovat nejprve v adventní věnec a posléze ve 
vánoční strom, kašna, která bude připomínat zanik-
lou Lužu, chrlič, lavičky, pítko... vše čeká na instalaci 
a montáž. 

Tato protivenství nám nesmí vzít radost z našeho 
jubilejního roku. 750. narozeniny jsme oslavili dů-
stojně, rekonstrukce piknikového parku, slavnosti 
Ořešínské léto v červnu, hody a další společenské 
akce se velice vydařili.

Příští rok se pak ještě, kromě nové návsi, můžete 
těšit na kroniku, která bude zachycovat rozvoj naší 
obce v letech 2005-2025.

Betlémské světlo 
Na Štědrý den od 10:00 hodin u kapličky budou 

skauti nabízet zájemcům betlémské světlo. 

Žehnání obci a sousedské setkání u punče
V  neděli 21.12.2025 od 17:00 se těšíme na  

tradiční sousedské setkání u punče. Nejprve řeč-
kovický farář Michal Seknička požehná naší obci a 
všem lidem, kteří tu žijí, pak nám děti ze školky za-
zpívají vánoční koledy a samozřejmě se můžete opět 
těšit na různé punče od sokolů, hasičů, zastupitelky 
Libušky Pazderkové a od starosty. Přijďte a popřej-
-me si navzájem požehnané vánoční svátky.

Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby o půlno-
ci na Štědrý den na Ořešíně

Na Štědrý večer o půlnoci budeme opět u kap-
ličky slavit mší svatou narození Spasitele. Tentokrát,  
u příležitosti 750. výročí, bude mše protkána úryvky 
z České mše vánoční Jana Jakuba Ryby. Sólově i ve 
sboru vystoupí naše ořešínské talenty. Všichni jste 
srdečně zváni.

Jiříčkovník 
Zastupitelé Strany zelených na jednání zastupi-

telstva přednesli návrh na vybudování tzv. jiříčkov-
níku. Jedná se o centralizované hnízdiště jiřiček. 
Vzhledem k tomu, že náklady jsou nemalé a jistota 
uhnízdění jiřiček pramalá, rozhodli jsme se, že zve-
řejníme výzvu, aby se na ÚMČ přihlásil ten, kdo by 
chtěl na svůj dům umístit umělé hnízdo pro jiřičky. 

Omezení vjezdu do Rakovců
Konečně jsme se po dlouhých peripetiích do-

čkali vyřízení omezení vjezdu do Rakovců. Vyhláš-
ka upravující toto omezení již nabyla právní moci. 
Nyní se čeká na instalaci dopravního značení. Vjezd 
bude povolen pouze se souhlasem ÚMČ.

Dokončení rekonstrukce piknikového parku – 
průklest a výhled na Horku

Před pár dny byl dokončen průklest v hájku na-
proti piknikovému parku. Tento průklest je finální 
tečkou za rekonstrukcí piknikového parku, která 
proběhla v letošním roce.

Výletníci a jejich parkování
Během září se nám podařilo realizovat další eta-

pu rekonstrukce ulice Klimešovy, a to od křižovatky 
u okálů po Ranch CH. Osazením obrubníků jsme 
sice zamezili výletníkům a návštěvníkům Ranče CH 
najíždět na obhospodařované soukromé pozemky, 
ale jak jsem předpokládal a psal, jedni návštěvníci se 
přesunuli blíže k lesu a druzí bezostyšně parkují pří-
mo na loukách. Možná také máte osobní zkušenost 
s  arogancí lidí, kteří bydlí v  Brně-střed, přijedou 
ekologicky svým vozem, odstaví jej na louce, kde 
je osázená vojtěška, vypustí své dva padesátikilové 
mazlíčky, kteří nám zde zanechají dva kilogramy  
výkalů, a na upozornění, že to přece není správné, 
vás vulgárně odbudou, a pošlou do ….

Inu, nezbývá než rozvinout spolupráci s  měst-
skou policí.

V MŠ Oříšek končí k 31.12. 2025 oblíbená 
paní ředitelka Mgr. Petra Kalašová 

Na základě dotazníků, které jsme distribuova-
li mezi rodiče dětí z mateřské školky a na základě 
ústního podání víme, že se mezi lidmi rozšířila 
informace, že paní ředitelka byla odvolána-vyho-
zena. Skutečnost je však poněkud odlišná. Funkční  
období každé ředitelky či ředitele je ze zákona  
šestileté. No a na konci roku 2025 vyprší paní  
ředitelce druhé šestileté funkční období. Proto, 
v souladu se zákonem, bylo vypsáno otevřené výbě-
rové řízení na pozici ředitelky MŠ Oříšek. Do něj se 
mohla paní ředitelka přihlásit, ale nepřihlásila.

Z  důvodu novely školského zákona, kterou 
schválila odcházející vláda, je naše školka v  ohro-
žení a čeká nás v  příštích dvou letech poměrně  
dramatické období.

Nejpozději do roku 2029 bude v  městě Brně 
probíhat slučování a někdy i rušení malých mateř-
ských škol. Naše MŠ Oříšek by měla být sloučena 
se školským zařízením v Jehnicích. Jenže v Jehnicích 
vybudovali v  uplynulých letech velikou mateřskou 
školku o třech odděleních, ale nemají děti, takže se 
již zabývají myšlenkou na zrušení jednoho oddělení. 
V případě našeho sloučení s Jehnicemi je tak nasna-
dě, že tím zrušeným oddělením by s největší prav-
děpodobností byla naše MŠ Oříšek, což z pohledu 
Jehnic dává opravdu logiku a smysl.

Intenzivně pracuji na tom, abychom našli řešení, 
které zajistí pokračování  naší oblíbené školky i po 
roce 2029.   Pevně věřím, že ve spolupráci s novou 
paní ředitelkou se nám to podaří. 

Vážení obyvatelé Ořešína,
přeji Vám jménem svým i jménem celého úřadu  
požehnané prožití Vánoc a do roku 2026 klid, pokoj  
v srdci a lásku vašich nejbližších. 

(Jan Levíček, starosta)
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Milí rodiče, mile kolegyně a milí přátelé naší 
mateřské školy,
po dvanácti letech končím ve funkci ředitelky  
k datu 31.12.2025 a chtěla bych se s Vámi všemi 
touto cestou rozloučit. Nebylo to rozhodnutí zcela 
dobrovolné a vůbec ne snadné, ale nutno říci, že 
vyplynulo z okolností, které přinesla současná 
situace, tedy vyhlášení konkurzního řízení na pozici 
ředitelky mateřské školy. Přesto odcházím s pocitem 
vděčnosti za všechno, co jsem zde mohla prožít.

Práce s dětmi byla vždy srdcem mé profesní 
cesty. Je to radost i velká odpovědnost – chvíle plné 
úsměvů, energie i drobných starostí, které k tomu 
patří. Ale je to něco nádherného, když vidíte, jak Vás 
děti vnímají, jak jim můžete mnohé předat, když se 
k Vám s důvěrou přitulí nebo Vás obejmou. To jsou 
okamžiky, které člověka hřejí u srdce a které tvoří 
tu největší odměnu. Pro mě byla práce v mateřské 
škole skutečnou láskou.

Ráda bych poděkovala rodičům za podporu, 
důvěru, přátelský přístup a otevřenou spolupráci, 
kterou jsem vnímala po celou dobu mého působení. 
Mé velké poděkování patří také mým skvělým 
kolegyním – tvořily jsme společně tým, na který 
jsem byla vždy nesmírně hrdá. Děkuji rovněž paní 
tajemnici a dalším zaměstnancům úřadu městské 
části za jejich ochotu, pomoc a lidský přístup.

Za ta léta mi prošla rukama spousta malých 
osobností, k mnohým jsem si vytvořila velmi blízký 
vztah. Opravdu jsem tuto práci měla ráda, a proto se 
mi odchází jen velmi těžko. Věřím však, že nastal čas 
posunout se dál.

Děkuji Vám všem za společných dvanáct let  
a přeji Vám požehnané svátky vánoční.

S úctou Petra Kalašová

V  příloze tohoto vydání Horusu naleznete hlasovací lístek, jehož prostřednictvím se můžete vyjádřit 
k  záměru projektu Rezidence seniorů Ořešín na ulici Drozdí. Odpovědět lze vyplněním lístku a jeho 
vložením do hlasovací schránky na úřadě městské části nebo prostřednictvím internetu.

Naším cílem je zjistit, zdali v případě realizace tohoto projektu by byl ze strany ořešínských občanů zájem 
o využití jeho služeb. Váš názor nás zajímá!

(Jan Levíček)

Pan starosta uvítal poslední říjnový den čtyři nové ořešínské občánky – 
tři holčičky a jednoho kloučka. Pěknou atmosféru navodila vystoupení dětí 
z  mateřské školy Oříšek a studentů uměleckého gymnázia. Vítání občánků 
zaslouženě patří k těm nejmilejším každoročním akcím.

Za úřad MČ se přidáváme ke krásnému hodnocení působení paní ředitelky 
v Mateřské škole Oříšek. Paní ředitelka byla vždy vstřícná, spolehlivá, činnosti 
a zvelebení školy věnovala veškerý volný čas. Dokázala udržet příjemnou 
atmosféru připomínající rodinnou školu. Stále měla na srdci hezké vztahy mezi 
dětmi, kolegyněmi i s rodiči. Je třeba vzpomenout, že před dvanácti lety, když 
přebírala školu, ji pomohla dát do pořádku a nejednoduchá práce v jednotřídní 
MŠ ji dovedla až k dnešní profesionalitě. 

Přejeme Vám, paní ředitelko, v  další profesní kariéře nové příležitosti  
a děkujeme, že jsme s Vámi mohli spolupracovat.

(za úmč Vlasta Kalinová)

PODĚKOVÁNÍ A ROZLOUČENÍ OŘEŠÍNSKÉ KONZULTACE – DOTAZNÍK

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

PODĚKOVANÍ PANÍ ŘEDITELCE

Jaroslav Hrubý – 1. ledna 85 let
Marie Tonarová - 22. ledna 96 let
Miroslava Klímová – 19. března 89 let
Věra Linhartová - 25. března 96 let

Přejeme všem jubilantům, kteří se v měsících lednu 
až březnu 2026 dožívají požehnaných 85 a více let, 
hodně zdraví, spokojenosti a radosti v rodině i s přáteli.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

* Hlasování je určeno pouze pro občany MČ Brno-Ořešín. Hlasování proveďte pouze jednou formou, buď online nebo na úřadě MČ. 

 

Vážení občané, 

POMOZTE NÁM UTVÁŘET BUDOUCNOST NAŠÍ OBCE! Zajímá nás Váš 
názor na realizaci projektu Residence seniorů. 

vyplněním tohoto dotazníku nám pomůžete zjistit, zda je v naší městské části 
zájem o využití služeb Residence seniorů pro Vás či Vaše blízké. Vaše odpovědi 
nám pomohou rozhodnout o dalším postupu. 
 
Cílem projektu je: 
- Poskytnout péči místním seniorům.  
- Ulehčit rodinám při péči o jejich blízké. 
- Uvolněním bytové jednotky po seniorech umožnit mladým rodinám zůstat                        
a vychovávat své děti v Ořešíně. 
- Umožnit, aby senioři zůstali ve své obci blízko lidí, které mají rádi. 
- Vznik nových pracovních míst pro místní obyvatele. 
 
Residence seniorů Ořešín by poskytovala místním seniorům ubytování          
a zajišťovala služby terénních sociálních pracovníků. Residence by 
poskytovala rovněž služby denního stacionáře.  
 

Jak mohu hlasovat? * 

1. Online – naskenujte si QR kód a přejděte 
na adresu online formuláře. 
 

2. Na úřadě MČ – vyplňte přiložený dotazník 
a odevzdejte ho na úřadě MČ. 

 

1. Měl(a) bych zájem o využití služeb Residence seniorů pro 
sebe    či své blízké?   
(Zaškrtněte jednu z možností. Budeme rádi, když nám v následujícím 
kroku napíšete, proč jste se rozhodl(a) odpovědět právě takto.) 

◌ Ano 

◌ Ne 

◌ Prozatím nevím 

 
 

2. Máte k projektu Residence seniorů další podněty nebo 
připomínky, o které byste se s námi chtěli podělit?   
(Váš komentář, námět nebo připomínku můžete dopsat do volného 
pole níže.) 

 
3. Čestné prohlášení. 

◌ Čestně prohlašuji, že jsem obyvatelem MČ Brno-Ořešín 
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První říjnový víkend probě-
hl závod hasičské všestrannosti a 
brannosti. Mladší žáci opět využili 
znalostí a dovedností z táborových 
soutěží a ve velké konkurenci vy-
bojovali první místo v Brně,  a tím 
postup do krajského kola. Čtrnáct 
dní tréninku a opakování doved-
ností vyneslo v krajském kole 
pouze jeden trestný bod, avšak čas 
běhu nedopadl úplně dle našich 
představ, ale i tak si odvážíme čtvr-
té místo v Jihomoravském kraji.

Nejstarší hasiči se zúčastnili 18. října tradiční dovednostní soutěže ve Vra-
nově. Obhajoba putovních pohárů z loňska se bohužel nevydařila, přestože jsme 
neobdrželi ani jeden trestný bod. Museli jsme se spokojit až s druhým místem 
v obou kategoriích.

Co děláme, když nesoutěžíme a nezasahujeme u mimořádných událostí? 
Děti například již tradičně dlabaly halloweenské dýně a letos poprvé vytvořily 
postavičky betléma, který v čase předvánočním umístily naproti hasičce.

Členové jednotky se školí a pravidelně trénují na různé typy zásahů, provádí 
kondiční jízdy, zkoušky agregátů a vybavení, aby bylo vše připraveno k okamži-
tému použití.

Závěrem připomínáme, že nábor členů do zásahové jednotky včetně žen 
18 a více let a nábor do družstev dětí od 3 do 15 let 3-15 let stále pokračuje.  
Za všechny ořešínské hasiče přejeme příjemné prožití vánočních svátků a hodně 
úspěchů v roce 2026. 

V posledním závodě Brněnské ligy na Vinohra-
dech, mladší žáci zúročili dovednosti natrénované 
na táboře a s přehledem vyhráli disciplínu požární 
útok, ve štafetě dvojic  skončili na druhém místě a 
tím celkově soutěž vyhráli. Starší žáci v útoku byli o 
čtyři setiny sekundy na druhém místě, avšak štafeta 
jim nevyšla. celkově z toho bylo čtvrté místo. 

V září členové jednotky navštívili ořešínskou 
školku, dětem ukázali auto, vybavení a nechali děti 
zastříkat s vodou.

Poslední víkend v září proběhli Tradiční sva-
továclavské hody, avšak přípravy pro nás začali již 
dříve, pomohli jsme stárkům s dovozem chvojí a 
břízek. V pátek po obědě jsme vyrazili do lesa pro máju, kterou jsme po očištění 
a nazdobení zdárně postavili. V sobotu jsme okrášlili „dědinu“ a chystali vše ke 
úspěšnému nedělnímu průběhu hodů. Večer nás čekala zábava s hudební skupi-
nou AXEL a půlnoční představení stárků. V neděli ráno jsme položením kytice 
uctili památku zesnulých a vyrazili pozvat všechny občany na hody. 

Po obědě jsme vyvedli stárky a čekal nás program pod májou. Předání ho-
dového práva, tanečky a besedy všech generací proběhly na jedničku, a tak jsme 
se mohli večer přesunout do sálu restaurace, kde jsme tančili a zpívali až do 
brzkých pondělních hodin, a to s kapelou Amatéři z Dobšic, která nás každoroč-
ně provází. V pondělí večer jsme se sešli na dozvucích u guláše ke zhodnocení 
hodů.

Vážení občané, milí sousedé,
podzim v areálu TJ Sokol Ořešín byl opět pestrý a plný akcí. Od tradičních 
závodů horských kol přes noční pochod až po tradiční Pochod okolím Ořešína.

Ořešínský vánek a vichr – 5. října

V kategorii dospělých, známé jako Ořešínský Vichr, se letos zúčastnilo 21 
závodníků. Celkovým vítězem se stal Blahoslav Kašpar z klubu Potštejnský 
Racing, nejlepší ženou byla Gabriela Tobiášová. V dětských kategoriích se 
přihlásilo 32 malých závodníků. Z letošního ročníku jsme si odnesli mnoho 
podnětů, které chceme zapracovat do příštího ročníku, abychom závod ještě 
zlepšili a udrželi jeho kvalitu jako tradiční závěr sezóny.

Noční pochod – 11. října
Na 3 km trase mohli návštěvníci narazit na pohádkové a strašidelné postavy, 

kterých bylo letos opravdu mnoho. Největším překvapením byl obrovský 
zájem o akci – dorazilo celkem 469 účastníků, z toho 235 dospělých a 234 
dětí. Doufáme, že se nám podařilo naplnit očekávání všech a že si návštěvníci 
odnesli nezapomenutelný zážitek z noční procházky s pohádkovou a někdy až 
strašidelnou atmosférou.

Pochod okolím Ořešína – 17. listopadu
Tento tradiční pochod se vzpomínkou na Jirku Václavka se letos konal již 

po. I přes nepříznivé počasí, kdy celý den pršelo, se na trasy od 4 do 50 km 
vydalo 71 účastníků. Po návratu je čekalo teplé občerstvení v sokolském bufetu, 
každý účastník obdržel pamětní list a špekáček, který si mohl rovnou opéct 
na připraveném ohništi. Akce byla opět důkazem toho, že ani déšť nezkazil 
účastníkům dobrou náladu a radost ze společného setkání.

SDH OŘEŠÍN

NOVINKY Z TJ SOKOL OŘEŠÍN Příprava kluziště
S příchodem sněžení a mrazivého počasí na konci listopadu jsme s přípravou 

kluziště museli pár dní počkat. Nakonec se díky teplejšímu počasí podařilo 
kluziště vyčistit a spustit stavidlo až 3. prosince. Nicméně vše se povedlo  
a kluziště je nyní připraveno na zimní sezónu a čeká se již jen na zamrznutí.

Doprava v lokalitě Rakovec a plánované omezení vjezdu ke 
sportovnímu areálu

Ve spolupráci s MČ Brno-Ořešín momentálně diskutujeme jednotlivé 
varianty omezení vjezdu do lokality Rakovec. Cílem je najít řešení, které sníží 
provoz vozidel a umožní jeho lepší kontrolu, aniž by bylo omezeno fungování 
našich oddílů a denních aktivit v areálu TJ Sokol Ořešín.

Předběžné termíny akcí pro rok 2026
Datum	 Název akce
28. prosince 2025	 Vánoční turnaj ve stolním tenisu
1. ledna 2026	 Novoroční vycházka na Babí lom
27.-28. března 2026	 Turistický pochod Lesnickým Slavínem – ve spolupráci s KČT Moravská slavia
5. dubna 2026	 Velikonoční turnaj ve stolním tenisu
26. dubna 2026	 Turnaj v Mölkky a Kubb – ve spolupráci s Jihomoravskou KASPV
30. dubna 2026	 Pálení čarodějnic
24. května 2026	 Sportovní dětské odpoledne
12.-14. června 2026	 Slavnosti Ořešínské léto – Nohejbalový turnaj o pohár starosty a běh okolo Ořešína 
	 (areál TJ Sokol Ořešín)
26. června 2026	 Ořešínská letní noc (areál TJ Sokol Ořešín)
červenec–srpen	 Sokolská letní kina – pravděpodobně ve čtvrtky
22. srpna 2026	 Sokolský chilli fest a Family Challenge
30. srpna 2026	 Trail zone – běžecké závody
20. září 2026	 Ořešínský vánek – závody horských kol
10. října 2026	 Noční pochod
17. listopadu 2026	 Turistický pochod okolím Ořešína – vzpomínka na Jirku Václavka - 17. ročník
28. prosince 2026	 Vánoční turnaj ve stolním tenisu

Pravidelné aktivity
•	 Stolní tenis – tréninky každý pátek v tělocvičně TJ Sokol Ořešín.
•	 Lukostřelba – tréninky v pondělí a úterý na hřišti za hasičkou, v zimě  

v tělocvičně TJ.
•	 Jóga pro dospělé – každé úterý v tělocvičně TJ Sokol Ořešín, stále volná místa.
•	 Pilates – úterý a čtvrtek v malé tělocvičně ZŠ Jehnice.

Do všech našich oddílů se můžete stále přihlásit – těšíme se na nové členy  
i příznivce.

S přátelským pozdravem
Martin Braczek 

Předseda TJ Sokol Ořešín

Aktuální novinky z TJ Sokol Ořešín můžete sledovat na Facebooku nebo 
Instagramu @tjoresin nebo na našem webu:  www.tjoresin.cz. Po registraci  na 
webu můžete dostávat novinky i přímo do emailu. Zájemci o stolní tenis z řad 
veřejnosti si mohou přijít zahrát kdykoliv po předchozí rezervaci na našich 
webových stránkách (www.tjoresin.cz/rezervace). 

/MB/
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Z PERA STAROSTY
Pan zastupitel Vlašín opět po letech vytáhl téma 

našeho sběrného dvora. Zase donutil mě a paní 
tajemnici, abychom dohledávali informace a pídili 
se proč návrh nelze realizovat. Při tomto pídění 
a hledání jsme narazili na velice zajímavou věc. 
V pravidelných intervalech se k tomuto tématu pan 
zastupitel vrací již od roku 2010, tedy celých 15 let. 
Skoro to vypadá, jako by moc jiných témata neměl, 
a toto musel znovu a znovu recyklovat. Stačí si projít 
zápisy ZMČ od roku 2010, které jsou na webu obce 
– doporučuji!      

Závěr je jednoduchý, dokud bude náš sběrný 
dvůr provozovat MČ se všemi výhodami, které 
to má, musíme se smířit i s nevýhodami, jako 
je nemožnost uložení stavební suti. Každý, kdo 
vlastní automobil, tento odpad odveze do Jehnic 
na Plástky za 3 min. Kdo se automobilu dobrovolně 
zřekl ve prospěch většího dobra a záchrany 
planety se prostě vydá s kolečky na zdravotní 
procházku. My na Ořešíně zatím dáváme přednost 
zaměstnanci obce a sousedské vstřícnosti před 
provozovatelem městskou společností SAKO.

(Jan Levíček)

„Pozemek pro pana bratra“ – v Horusu 3/2025 
jsem psala o záměru bratra pana starosty koupit 
městský pozemek 422/22. Starosta v komentáři  
k mému článku napsal, že překrucuji fakta a že bylo 
povinností zastupitelů o pozemku hlasovat. No, tak 
fakta jsou taková, že povinnost hlasovat o pozemku 
nastala až po 26. 8. 2025. Teprve na konci srpna 
totiž Majetkový odbor MMB zaslal na MČ Brno- 
Ořešín „žádost o stanovisko“. Ale horlivý pan starosta 
spolu s panem bratrem vyvolali hlasování už 4. 6. 
2025. Tedy celé tři měsíce předtím, než byl ořešínský 
úřad Majetkovým odborem oficiálně osloven.  
O pozemku se tedy hlasovalo v době, kdy nebylo 
známo, zda Majetkový odbor vůbec zahájí jednání 
o  prodeji. Došlo k nestandardnímu „předbíhání 
procesu“. Spěch s vyjádřením ještě před formálním 
podnětem může, v kombinaci s příbuzenským 
vztahem (bratr starosty), vzbuzovat oprávněné 
pochybnosti o motivech a transparentnosti. 

„Utajená smlouva“ – „Ořešín – parková úprava 
návsi – smlouva o dílo“. To byl bod programu  
13. jednání ZMČ (4. 6. 2025). Podklady k tomuto 
bodu dostali zastupitelé mailem pouhých 38 minut 
před jednáním. Smlouva je v ceně téměř 4 000 000 
Kč. I kdyby ti všímavější zastupitelé zjistili, že mají 
ve schránce tento důležitý mail, myslíte si, že měli 
dost času na prostudování smlouvy? V případech, 
kdy zastupitelé netuší, o čem hlasují, se nedá mluvit 

o kvalifikovaném rozhodnutí. Pan starosta občas 
nedodává podklady k bodům včas. Už jsme si na to 
několikrát stěžovali, tentokrát měl výhrady i jeden 
z většinových zastupitelů. 

„Koupání v Rakovcích“ – jasně, je prosinec, ale 
letí to a za pár měsíců bude počasí na koupání. 
Takže – koncem července jsem se začala zajímat, 
zda byly provedeny testy na přítomnost cerkárií  
v rybníce. Pan Braczek mi sdělil, že se domlouvá  
s laboratoří a že komplikací je výjezd pro vzorky – 
parazitologové jsou totiž z Prahy. Nabídla jsem se, že 
vzorky (šneky) posbírám. Z Prahy přišel podrobný 
návod ke sběru, a to včetně instrukcí, jaký zvolit 
přepravní obal a dopravu. Šneky jsem posbírala, 
zabalila, odeslala. Výsledek vyšetření byl, cituji: 
„Všichni šneci byli na cerkárie ptačích schistosom 
negativní, ve třech případech byli ve šnecích cerkárie 
jiných druhů, neškodných pro člověka. Celkově bylo 
vyšetřeno 24 ks větších radixů (do 1,5 cm) a 8 menších 
(do 1 cm) - to je druh, který byl pozitivní loni. Pak 
bylo ve vzorku ještě 33 malých levatek – to jsou šneci, 
kteří jsou hostiteli ptačích schistosom opravdu vzácně 
a určitě ne v této malé velikosti.“ Zdá se tedy, že se 
můžeme těšit na koupací léto – určitě i díky panu 
Braczkovi, který důsledně provedl všechna opatření 
doporučená k eliminaci parazitů. 

(Hana Rejmanová)

Z PERA STAROSTY
Urputná snaha paní zastupitelky Rejmanové 

usvědčit starostu z nepravosti ji opět svádí na 
pole naprostých výmyslů a nepravd. Po přečtení 
příspěvku jsem ověřil na Majetkovém odboru, zda 
jsme postupovali správně. Dozvěděl jsem se, že 
ano. Ale že „ta paní“ od nás z Ořešína je ale hodně 
urputná!

Tedy: Žádost o dispozici s majetkem je formulář, 
který iniciuje žadatel, v tomto případě soukromá 
osoba. Žadatel má povinnost zajistit vyjádření 
dotčených orgánů, které jsou ve formuláři uvedeny. 
Teprve až po zajištění těchto vyjádření se žádost 
předkládá zpět na Majetkový odbor MMB a ten 
žádost postupuje Majetkové komisi RMB, ta 

Radě města a ta Zastupitelstvu Města Brna. Pouze 
v  případě, pokud by v „Žádosti“ nějaké vyjádření 
chybělo, zajistí je Majetkový odbor. Na základě 
předložené žádosti o vyjádření naše ZMČ přijalo 
usnesení, že souhlasí s dispozicí dle vyjádření a 
návrhu Majetkového odboru – nabídkovým řízením 
(to nikoho nezvýhodňuje), který byl v žádosti byl 
uveden. A to několik měsíců poté, co byla žádost na 
ÚMČ doručena.

K poznámce paní Rejmanové ohledně „utajené“ 
smlouvy lze pouze dodat, že kdo nemá odpovědnost, 
může alespoň kritizovat. Příprava rekonstrukce 
návsi byla a je velice složitá a hektická a za nasazení 
patří našemu Úřadu a jeho pracovnicím veliký dík.

(Jan Levíček, starosta)

REAKCE ÚŘADU
Postup zastupitelstva k  podané žádosti na 

dispozici s  majetkem (tj. např. odkoupení či 
pronájem pozemku od města) byl naprosto 
v pořádku. Žádné termíny, na které se odvolává paní 
zastupitelka nejsou dány zákonem. Žádost si může 
podat kterýkoliv občan a nehraje roli, zda je bratr, 
sestra či ministr. 

Proces podávání žádostí na majetkovém odboru 
MMB se od 1.11.2025 zjednodušil. Návrh na 
dispozici od občana převezmou a za žadatele sami 
prostřednictvím datové schránky požádají ZMČ o 
souhlas či nesouhlas. Podrobnější informace najdete 
na webu města Brna.

(úmč)

Z PERA ÚŘADU
Jak je to s odběrem suti?

Řadu let se na stůl úřadu vrací požadavek na od-
běr stavební suti v Ořešíně. Nejprve je třeba pozna-
menat, že naše sběrné středisko má specifické po-
stavení v rámci Brna. Není součástí středisek SAKO, 
a.s. s vlastní obsluhou. SAKO odpad Ořešínu pouze 
vyváží, ostatní je v režii naší MČ.  
Na možnost odebírat suť odpovídá pracovník odbo-
ru životního prostředí MMB: 

„Podmínky pro provoz sběrného dvora s odvozem suti:
•	 je určen pouze občanům na jejich vlastní stavební 

odpad,
•	 občan ho musí přivést v uzavřených nádobách,

•	 je zpoplatněn 1,20 Kč za kg čili 1200 Kč za tunu,
•	 tržba připadá nám – OŽP MMB = Statutárnímu 

městu Brnu.
Jak funguje odběr suti prakticky:
•	 vážení probíhá pomocí přenosné váhy po jednotli-

vých kyblících,
•	 jde o fyzicky poměrně náročnou činnost, obsluha 

sama kyblíky pokládá na váhu,
•	 obsluha musí mít přístup k tekoucí vodě pro umytí 

rukou, v  suti krom cementu bývají další dráždivé 
látky,

•	 následně obsluha pokaždé přesně spočítá cenu,  
sepisuje příjmový doklad,

•	 utrženou hotovost ukládá v  zamčené pokladně 
uvnitř buňky a jednou měsíčně se odevzdává na 
SAKO,

•	 poměrně často se zloději kvůli, ač drobné hotovosti 
do buňky vlamují. Škoda na tržbě je většinou menší 
než na opravách dveří a zámku.
Poměrně blízko již funguje sběr suti na SSO  

Plástky v Jehnicích, a i vzhledem ke skutečnému vy-
užívání sběru suti tam, nám pokrytí za OŽP MMB 
přijde jako dostatečné.“

K  tomu za úřad lze dodat, že náš zaměstnanec 
nemá oprávnění vybírat poplatky. Navíc praxe po-
tvrdila, že zaměstnanci vybírající poplatky za suť 
často doplácejí za vzniklá manka. Naše středisko 
nemá pro tyto služby dostatečné ani technické ani 
hygienické zázemí. 

(úmč)

Z PERA ZASTUPITELE 
Stavební odpad

V Horusu 1/2025 jsem psal o neochotě MČ 
Ořešín zajistit možnost odevzdání drobného 
stavebního odpadu do sběrného dvora. Jde o odpad, 
který vznikne například při výměně futer dveří a jeho 
množství se měří na kbelíky nebo stavební kolečka. 
Na 13.jednání zastupitelstva MČ Ořešín (4.6.2025) se 
tento problém otevřel znova. Pan starosta jmenoval 
řadu důvodů, proč nelze suť v eko dvoře shromažďovat. 
Nebyla zde žádná vstřícnost k hledání řešení. Přesně 
v duchu hesla „kdo chce, hledá způsoby, kdo nechce, 
hledá důvody“. Navrhl jsem vyčlenit část sběrného 
dvora jako „nerecyklační“ a tam umístit kontejner 
na stavební odpad. Podle úředníků z krajského 
úřadu by takové řešení bylo možné. Nebo by obec 
mohla nechat přistavit kontejner dočasně (tak jako 
si kontejner může objednat kterýkoliv stavebník 
nového či opravovaného domu). Vedení obce by 
zajistilo informování občanů, že je kontejner dočasně 
k dispozici. A buď obec takový kontejner zaplatí nebo 
může vybírat poplatky. Starosta chtěl abych já „našel 
právně čisté řešení“. Tak toto jsem odmítl, protože 
obec takový úkol musí zadat právníkovi. V současné 
době problém ukládání stavební suti má řešit paní 
tajemnice Kalinová. Před třemi měsíci informovala že 
„úkol prověřit možnosti ukládání stavebního odpadu 
ve sběrném dvoře stále trvá“. Na prosincovém jednání 
ZMČ bude paní tajemnice informovat zastupitele  
o stavu řešení.

(Mojmír Vlašín)

Z PERA ZASTUPITELKY 


